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Előfizethetni helyben : 
TBLEODl K, LAJOS és ifji 
0 8 A T H Y KAROLY könyv- 
kereskedátiőben és a kiadóbiva- 
talbau KUTAS1 IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A. debreezeni és vidéki »függetlenségi pái-t« közlönye.
Megjelen uaponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hlrdttéfti dij :
N^gy ha«áboa petit sorért 5 kr. 
Ncjryobb terjedelmű e többaeör 
hirdetések alko «r^rint a lej* 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bély egtiij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
ioglaló újdonság sora 50 krajcár

„Nytltér* ben oegjlenö kösle- 
meny minden petit aora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában la. 
Név nélkül vagy bérmentetlenttl 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Tanulság Romániából.
Roraáuiábau az elégedetlen parasztság 

fellázadott. Szenvedélye, durvasága hason­
lít a mi oláh pórlázadóink pusztításához,
Dem a vér, hanem a müveletlenség közös 
okánál fogva.

A nép alapjában mindig jó és szín­
telen, mint a víz, hanem áradásában rom­
boló. Apró zendülések lehetnek izgatások 
eredményei, hanem egy nagy terjedelmű 
lázongásnak okai vaunak, melyek huzamo­
sabb időn át hatottak már a népre.

Az orosz izgatók csak felhasználták 
az alkalmat, azonban az elégedetlenség 
rég óta genyedett, mert a jobbágyság 
megváltása szerencsétlen módon hajtatott 
végre.

Az oláh jobbágy a 7 holdat maga 
tartozott megváltani, nem adták ajándékba 
neki, mint a magyar nemzet 1848 bau.

A romániai jobbágy dolgozni tudott, 
de fizetni nem, tehát a válság fejében a 
volt földes ur birtokából művelte földjét, 
vagy részben vállait földet művelni.

A nép fizetési kötelezettségét rutai 
kizsákmányolták a volt földesurak, hogy a 
népen segíteni akaró törvényhozás a há­
rom évi időtartamon túl terjedő szerződést 
a volt földesur és a volt jobbágy között 
eltiltotta,

A mezei munkát az eladás helyére 
való fuvarozásig mind a volt jobbágyok 
végzik Romániában. Utóbbi az utak rosz- 
szasága mellett súlyos teher. A vámháboru 
óta a vasúti állomás helyett a Dunáig kel­
lett fuvarozniok.

A ki nem végezte, vagy rosszul vé­
gezte szerződéses munkáját: kártérítésre 
Ítéltetett, minek következtében sokan el­
vesztették 7 hold birtokukat, még töb­
ben állottak a tönk előtt. Az ilyen álla­
potokat még nehezebbé tette az, hogy a 
földesur helyett kapzsi, lelkiismeretlen bér­
lőkkel állott szemben a tudatlan és gyönge 
nép.

Hasonló állapotok elkeserítik a kétség­
beesett népet bármelyik országban és a 
gonosz szomszéd jzgatóinak vak eszközévé 
változtatják át.

Ezen nyomorult állapotokat jó lesz az 
oláh népnek megismerni, hogy párhuzamot 
vonjon és belőle okuljon. A magyarföld, 
oláh jobbágy egy nap alatt földének ura 
lett, minden szolgálmauya megszűnt, és ha 
tartozott: az államnak tartozott adóval, 
mint földesura.

Ha szorgalmas és takarékos volt : 
uapról-napra előre haladott, mert adós­
sága, mely a sok gyöngét egy erősnek ha­
talmába adja, nem terhelte vállait.

A magyar jobbágy egy nap lett sza­
bad és független, a román jobbágy szolgá­
latának csak czime változott és előtte le­
beg csupán a remény, hogy a megváltási 
időszak óvei után lehet munkájának kizá­
rólagos tulajdonosa és szorgalmának ered­
ményét nem szívja el majd a rósz törvény- 
gonosz alkalmazója.

Romániában az ur és nép mmd ro­
mán mind egy nemzeti állam tagjai, mind 
egy vallás hívei, az intelligenczia és nép
egy nyelven beszél.

Mennyi eleme mindez az erőnek, a 
könnyebb összesímulásnak és az egymásért 
való cselekvésnek! Mégis a nép legyilkolja 
az urat, a bérlőt, a papot, a tanítót. Nem 
ismer mást, csak önmagát és elfeledi ugyan­
akkor önmagát is. , ,

Hibás bűnében a nép és véres keze 
az egekre kiált; de hibás az a földbirto- 
kosság, az az értelmiség, mely fajának 
műveletlen részét kizsákmányolja, emberte­
len módon kihasználja és hibás a ki e 
tett eleget, hogy a visszaéléseknek gátja, 
büntetése legyen.

E hibáért a román nemzeti lét me 
bet végzendőbe) mert Románia még önv

delemre sem képes állam, ha pórnépe kész 
az értelmiséget legyilkolni.

A hol a vagyon a tekintély, az Isten 
neve nem parancsol tiszteletet, hanem a 
rombolódüh czóltáblája, ott idő kell, sok 
idő, mig az elvált társadalmi rétegek újra 
összeforrnak egy nemzetté.

Lesz-e Romániának erre elég ideje ? 
Megadja-e az orosz hódítási vágy a szük­
séges nyugalmat ? Aligha.

Oroszország megtalálta a módot és 
megvannak hozzá eszközei, hogy a román 
állami létet szétrázza, a társadalmat meg­
bontsa, az értelmiséget megsemmisítse, az 
anyagi életet lehetetlenné változtassa, az 
anarchiát állandósítsa.

Ezen metódussal euerválta Lengyel- 
országot, hogy elfoglalhassa és igájában 
meg is tarthassa.

Románia e helyzetéből okuljanak ha­
zánk román polgárai, és ha nemzeti létük 
talajául akarnak állami életet, akkor szűn­
jenek meg a független Románia biztosíté­
kát, az erős Magyarországot gyöngíteni, 
hanem támogassák erői fejlesztésében, mert 
a harc/, Romania létéért a magyar fegy­
verek súlyával dőlhet el csak Románia 
javára.

Ugrón Gábor.

éles kritika alá vonta a tartalékosok kivéte­
les behívásáról szőlő törvényjavaslatot, kér­
dezve, miért lép a kormány ily elsietve a 
védrendszer reformjára vonatkozó javaslatai a 
parlament elé, mért nem vár őszig mikor a véd- 
törvényjavaslatot egységesen meg lehet vál­
toztatni? Ifj. Andrássy Gy.gr. felszólalása nagy 
feltűnést keltett s Fejérváry br. honvédelem 
ügyi miniszter, a kit ez a kritika kellem etle 
uüi érintett, azt feleié, hogy a törvényjavas­
latnak nincs egyéb jelentősége, mint hogy a 
Boszniában levő csapatok létszámát annyira 
fölemeljék, hogy a helyőrségeken levő csapa­
tok kiképeztetése ne váljék lehetetlenné.

Ekkor belépett Tisza Kálmán s tájéko­
zást szerezve a vitáról, nyomban felszólalt ; 
még pedig igen határozottan és komolyan.

Azt moudá, nincs szándéka a helyzet ko­
mor ecsetelésével ijedelmet okozni. De nem 
akar senkit sem ámítani és hiába való volna 
eltitkolni, hogy igen komoly okok miatt nem 
lehet e törvényjavaslattal őszig várni. Elén 
gedhetetlen tehát, hogy a törvényjavaslat már 
most életbe lépjen.

Ezek a szavak, valamint a miniszterelnök 
további fejtegetései mély benyomást tettek a 
hadügyi bizottságra s ezért történt, hogy a 
kormánypárti képviselők közül csak Pulszky 
Ágost szolalt fel.

KARCZOLATOK.
(Már is generális ! — Csak 200 forint. — A fúziós 
miniszterelnök. — Nagyuéne, nagybácsi. — Megtörtént 
párbeszéd. — A Spiritus sanctus. — A nagy 

száműzött, — Az autonom jog.

z= Országgyűlés. A képviseióház tegnapi 
ülésében Irányi Dániel indokold röviden 
korábbi indítványát az árvíz pusztítások tár­
gyában összehívandó szakértekezlet iránt. B a- 
r o s s Gábor miniszter arra kérte a házat, 
határozza el az indítványnak érdemleges tár­
gyalását s bízza meg az elnököt, hogy a napi­
rendre tűzés iránt alkalmas időben a háznak 
javaslatot tegyen. A miniszter e kérésének ér­
telmében határozott a ház. Most a tartaleko 
sok és póttartalékosok behívásáról szóló tör­
vényjavaslatnak, végszövegezéseben való meg­
szavazása következett, meg pedig névszerinti 
szavazás utján, melynek eredménye az, hogy a 
javaslat 173 szavazattal 78 ellenében, tehát 
95 szótöbbséggel elfogadtatott. Végül Ivánka 
Imre, mint a IV. bíráló bizottság elnöke, je­
lenté be ezen bíráló bizottság ismeretes vég­
zését, a duua-szerdahelyi képviselőválasztás 
tárgyában. — Legközelebbi ülés csütörtö­
kön lesz.

— Belföldi hírek. A m. kir. curia elnö­
kévé Szabó Miklós, curiai másod elnök 
neveztetett ki. — Tisza Kálmán végleg 
átveszi a pénzügyminiszteri tárczát, s ennek 
következteben a belügyminiszteri állásra gr. 
Szapáry Gyula volt pénzügyminiszter, ki már 
egyizbeu a belügymiuiszteritárczát is viselte 
neveztetik ki. A z u j szatmári püs­
pök Meszléuyi Gyulát tegnapelőtt iktatták 
be Szatmáron nagy üuuepiességek közt; ott 
voltak Császka György szepesi megyés püs­
pök, Pásztélyi Janos munkácsi görög hath, 
es Bende Imre beszierczebányai püspökök is. — 
A főrendiház halottjai. Meghaltak 
Árvamegye szeretett főispánja, S z m r e- 
csínyi Darms szivszelhüdesbeu 72 éves 
koráoau ; báró Bánííy Dániel, ki 76 évet 
élt v. b. t. tanácsos, Erdélyben ; Fiúméból 
pedig b. Ziuaich Bertalan elhunytat jelentik. 
— A kaposvári választás ügyének 
megvizsgálására az igazságügy-miniszter dele­
gálta a kaposvári törvényszék helyett a nagy­
kanizsai törvény széket, e törvényszék kikül­
dött kebeléből égy bírót és ez a további el 
javast megszüntette. A kir. tábla kiegészítés 
végett az ügyet a nagykanizsai törvényszék­
hez visszaküldötte.

= Külföldi hírek. Kálnoki gr. külügy- 
min. a közös miniszteri koufereucziau az euró­
pai helyzetről igen komoly hatású expozét 
mondott, szerinte a helyzet egyre bonyolu- 
tabbá és aggodalom keltőbbé válik. — H i r- 
1 i k, hogy Ruprecht bajor berczeg közelebb­
ről eljegyzi Maria Valéria főherczeguót a ma­
gyar király leányát. — Nancyban, To- 
ulouseban Boulanger hívei véres összeütközé­
seket provokálták. Sok életveszélyes sebesü­
lés történt. — Dobrudsában lázadás 
tört ki. A kormány erélyes óvintézkedéseket 
tesz. A zavargás komoly mérveket ölt, újabb 
összeütközésektől tartanak. — Frigyes 
császár állapotáról te nap d. e. 9 órakor 
a következő hivatalos orvosi jelentést adták 
ki : A császárnak nyugodt éjjele volt ; a láz 
csaknem teljesen megszűnt. A beteg állapota 
általános tekintetben változatlan ____

= Komoly nyilatkozatok. Budapestről a 
W Tagblatt levelezője komoly epizódot sür- 
fzönyöz, mely állítólag a hadügyi bizottságban 
fordult elő. Ifj. Andrássy Gyula gr, ugyanis

Ha igy haladunk az elkatonáso- 
d á s terén akkor — nem telik bele tíz esz­
tendő — Tisza Kálmán nem sokára eltörli a 
megyéket és Magyarországot felosztja e z re­
de k r e, mint a néhai határőrvidéket. Lesz 
aztán hajdú-, zólyomi , bihari- sat. ezred, á la 
gradiskai, ottocsászi, ogulini ezred. A főispánok 
lesznek ezredesek. A miniszterelnök már most 
is — generális.

*
Tisza Kálmán úgy mutatja ki „a jó szi­

vét“, hogy az árvízkárosultak számára át ad 
a feleségének 200, mondd — kétszáz 
forintot.

Szép kis váltsága annak a háborgó lel­
kiismeretnek, a melyen szárad az egész 
országot előkészületlenül talált árvíz, mielőtt 
még felszáradna a tönkre tett vidék.

Kétszáz forintot ád Tisza Kálmán az ár­
vízkárosultaknak ! Ennyit pedig megér az a 
reklame is, a mit mellette a felesége „jó sziv“- 
üsködése csap.

♦
Tisza 1875 ben megcsinálta a politikai 

fúziót, most — az unitárius kérdésben — val­
lási fúziót csinált a vallás-tipró álszabadelvü 
seggel. Vérében lehet már, hogy mindenkivel 
közösügyet csinál, a kivel nem kell.

Most különben B é c s b e n jár, máskép 
okvetlen eljött volna a kálvinista Rómába 

puhítani a keményedóket.
*

A Lévis herczegek Krisztus idejétől 
számítják családjukat és azt állítják, hogy a 
boldogságos szűzzel is rokonságban álltak.

Charles Kodier meséli, hogy egy Lévis 
berczeg, valahányszor a párisi „Mi asszonyunk 
templomba akart menni, igy szólt kocsi­
sához .

— Nagynénémhez . . ,
Tisza Kálmán nem olyan büszke, mint 

azok a franczia herczegek. ü úgy sem ke­
resztény, csak unitárius és nem Is számítja 
(nem is számíthatja) olyan messziről a szár­
mazását. Neki elég, ha Rotschildhoz kocsizhat 
és akkor igy szól a kocsisához :

— A bácsikámhoz...

Aligha nem a — duna-szerdahe- 
lyi kerületet.

*

Kossuth Lajos mondta volna egy látoga­
tójának a következőket:

„A magyar parlamentnek sikerült minket 
a hazából kiszakítani. Ami engem illet, nekem 
már mindegy, az én perczeim meg vannak 
számlálva, a magyar törvényhozás által elő­
szabott tiz év jövő évi deczem her­
ben fog lejárni. Ezt én már nem igen 
érem meg. De fiaimnak van jövőjük. Nekik 
kell valahová tartozniok.“

Oh, hát azt hiszi a legnagyobb m a- 
g y a r, hogy őt a nép cserép-szavazata, az 
osztraczizmus tette számkivetetté ?

Az ára, az — osztrákizmus !
*

A másik látogató arról biztosította nagy 
hazánkfiát, hogy a községeknek és törvényha­
tóságoknak még mindig meg van az a joguk, 
hogy valakit felvehessenek kötelékükbe.

— Csodálom moudá Kossuth, hogy a 
kormány még ettől az autonom jogától meg 
nem fosztotta a községeket. így hát kerülő 
utón mégis megmaradhatok ma­
gyar polgárnak?

Csakhogy ez az autonom jog a be­
özönlő zsidóság és az ebből kaparint­
ható kormánypárti szavazatoknak van fenn­
tartva.

Csak a magyar szívnek maradt 
még meg az az autonom joga, hogy Kossuth 
Lajost — magáénak mondhatja !

Gili Balázs.

A Sándor-utczában.
Tisza K. Azt mondod kedves barátom- 

hogy én ellensége vagyok a haladásnak ? . .. 
Nos, kész vagyok veled menni ..

T h a 1 y K. Lehetetlen . ..
Tisza K. . . . A pünkösti szün­

időre.
T h a 1 y K. Gyere csak, gyere I Leg­

alább megszáll végre valahol a szentlélek !

A „spiritus sanctus* melyik vidékét 
szállta meg legjobban a hazának ?

Egyházkerületi közgyűlés.
Debreczen, mAj. 1.

A tiszántúli egyházkerület mostani köz­
gyűlésének tagjai : Révész Bálint püspök 
V á 1 1 y i János fógondnok, mint elnökök.

Az esperesi a egyházmegyei gondnoki 
karból : Az alsó szabolcs-hajduvidéki egyház­
megyéből : Szcremley József esperes, 
Gróf Dégenfeld József e. m. gondnok. 
Békés bánáti egyházmegyéből : Szabó János 
esperes. Beregi egyházmegyéből: Peterdy 
Károly esperes s U r a y Imre e. m. gondnok. 
Bihari egyházmegyéből : Szabó Károly es­
peres, R i t o ó k Zsigmond e m. gondnok. 
Debreezeni egyházmegyéből : Dávid házy 
János esperes, B e r n á t h István e. m. gond­
nok. Érmelléki egyházmegyéből: S zó k e Já­
nos esperes, Fráter Imre e. m. gondnok. 
Felső szabolcsi egyházmegyéből : Lukács 
Ödön esperes. Heves-nagy-kunsági egyházme­
gyéből : Székely Károly esperes, H o r t hy 
István e. m. gondnok. Máramaros-ugocsai egy­
házmegyéből : C s e r n á k István esperes. 
Nagybányai egyházmegyéből : Be n c s i k Ist­
ván esperes, U j f a 1 u s s y Sándor e. in. 
gondnok. Nagy károlyi egyházmegyéből: S e- 
g e s v á r y József esperes. Nagy szalontai 
egyházmegyéből : Szél Kálmán esperes. 
Szatmári egyházmegyéből: K i s s Áron espe­
res, I s a ák Dezső e. in. gondnok. — Deb- 
reczeni egyház részéről : Szűcs István fó­
gondnok.

Egyházkerülöti tan^csbirák . Balogh 
Ferencz, Kiss Albert, Könyves Tóth Kál­
mán, Némethy Lajos , Szere in ley 
Sámuel, A r mó s Bálint, B e k e Mihály 
György Endre, Kovács Ferencz, S i- 
m o n f í y Imre.

Egyházmegyei képviselők : Alsó-szabolcs- 
hajdu vidéki egyházmegyéből: Soltész
László s Bakóczi János e. m. tanácsbirák, 
Lengyel Imre világi tanácsbiró. Békés­
bánáti e. m. : T a t á r János s M i k 1 o v i c z 
Bálint e. m. tanácsbirák, Dr. H a j n a 1 István 
világi tanácsbiró. Beregi e. m. : Ferge Jó­
zsef e. m. tanácsbiró, Kovács István világi 
tanácsbiró. Bihari e. m. : Csillag Lajos e. 
m. tanácsbiró, H e g y e s i Márton világi ta­
nácsbiró. Debreezeni e. m.: Nagy Lajos, 
Biró Antal e. m. tanácsbirák, Fráter 
Gyula világi tanácsbiró, Szikszai Szabó Jó­
zsef, a debr. ref. egyház presbytere. Érmei- 
léki e. m. : Kassa} Ignicz e. m. tauács- 
biró, Z s i g ó Endre világi tanácsbiró. Heves­
nagykunsági e. m.: Madarász Imre, 
V é g h Sándor e ni. tanácsbirák, S z é k y 
Péter világi tanácsbiró. Máramaros-ugocsai 
e m.: Biró Lajos e. m. tanácsbiró. Szent- 
p á 1 y Jenő világi tanácsbiró. Nagybányai e. 
m.: Soltész János e. m. tanácsbiró, id. 
Böszörményi Sándor e. m. világi jegyző. 
Nagykárolyi e. m. : II j 1 a k y Gábor e. m. 
tanácsbiró. Nagyszalontai e. in.: Balogh 
Ambrus h.-böszőrményi lelkész. — Szatmári
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DEBRECZEN.

e. in. 
világi

e. m. .’Szarka Boldizsár 
nácsbiró, Csepel y i Miklós 
nácsbird.

Tanintézetek képviselői : A debr. főiskola 
részéről : üéressi Kálmán (akadémia), 
Tüdős János (gymnáziiufl), J-o-ó- István 
(tanitó-Jrépezdéj,. — A nem teljes 8 osztályú 
^tjjinázjlfmok ké/>viselője : B o d o 1 a y László 

'"mezőtúri tanár. Hódmezővásárhelyi gymnasium 
képviselője : Futó Mihály tanár. Már. szigeti 
lyceuin képviselője : Szilágyi István 
igazgató.

Egyházkerületi s főiskolai tisztviselők : 
jegyzők : Tóth Sámuel. Elek Lajos egy­
házi, — Far k a s Antal, Kovács Sándor 
világi részről. Ügyész : K Tóth Antal Szám­
vevő : T ó t h József. Pénztárnok : G y ő r y 
Elek. Leveltárnok : Búzás Pál.

Egyes egyházak képviselői : A debr. 
egyház részéről : Dr Szikszai Szabó József. 
Csa na k József, Dr. Legányi Gyula, 
Somog y i Pál presbyterek, — Jenei 
József, S i II k a Ferencz póttagok. — Hód­
mezővásárhelyi egyház részéről : M i k 1 o- 
v i r z Bálint, Szeremley József, K o- 
v .i c s Ferencz. Futó Mihály. Kisújszállási 
egy ház részéről: Gulyás Lajos lelkész, 
R á s ó Antal presbyter.

X e in j e 1 e n h e t t e k m e g : Thaly 
Kálmán, Illyés ^Bálint, Várady Gábor, Ráday 
Gedeon s Prlisy László.

II-ík nap
Az egyházkerületi közgyűlés 2 ik napja 

a tegnapi ülti jegyzőkönyvének felolvasásával 
vette kezdetet Az elnöki széket Vállyi 
János foglalta el s tagok ma is szép számmal 
voltak jelen.

Miután 
val az e 
azzal, hogy 
módosítására 
küldöttséget

a tegnapi 
ii ö k s é g 

közalapia

közgyűlés alkalmá­
ul egbizatott 
kezelési szabályok 

küldöttséget nevezzen ki, — e 
— mely Ritoók Zsigmond elnök­

lete alatt áll Farkas Antal, Szerem lei József 
Kiss Albert és Széli Kálmán tagokból — ma 
nevezte ki az elnökség.

Tegnapi közleményünk pótlásául megem­
lítjük e helyen, hogy a városi tanács arról 
értesítette az egyházkerületet, hogy az éne 
kés könyv 3-ik kiadásának nyomtatását 15 000 
példányban elrendelte, miután a 2-ik kiadás 
már elfogyott

A jkönyv hitelesítése után felszólal B a- 
logh belenez, ki tegnap, midőn a presbi­
terién szövetség nagy gyűléséről volt szó, nem 
volt jelen. "

Felemlíti, hogy jul. 3-án tartatta 
Londonban a presbyterián-szövetség 
gyűlése, mely ezúttal a szokottnál is nagyobo 
ünnepélyességgel lesz egybekötve, mert éppen 
most 200 éve annak, hogy Urániái Vilmos 
megbuktatta a kathólikus Stuart-házat s meg­
alapította a ])rotes tant izmust Angliában.

E nagyíontosságu eseményről a nagy 
gyűlésen megemlekezések fognak történni, 
felhozván, hogy 1875 ben ment el hazánkból 
az első üdvözlés a presbiterién szövetséghez, 
kérdi, hogy történtek e lépések az iránt, hogy 
a magyar protestáns egyház a nagygyűlésen 
képviselve legyen ? Tóth Sámuel megnyugtatja 
szolét az iránt, hogy ezen ügyben intézkedett 
mar a konvent, küldötteket is nevezett 
kiknek neveit tegnap közöltük volt.

Di. Ozory István, Dicsőti Jó,.sef s Dóczi 
Imre újonnan megválasztott tanárok a gvülés 
színe előtt letették a hivatalos esküt s“hár­
mójuk ^ nevében Dicsőti József intézett rövid 
Köszönő beszédet a közgyűlés tagjaihoz.
,, A közigazgatási peres ügyek és dékánság 
táigyában, továbbá a vadháza

meg
nagy

az egyház-megyék nagy része véleményét még 
nem nyújtotta be, — így e kérdések még nem 
tárgyalhatok.

Még egyszer felszőlliltatnak az egyház­
megyék, hogy véleményeiket miuélelöbb 

-nyújtsák be.
M agyar protestáns Írod. tár­

saság.
A közgyűlésnek e tárgya volt az, mely 

heves vitát Ígért, s már a tegnap d. u. tar­
tott zártkörű értekezleten is ingerült hango­
kat támasztott

Ft. Révész Bálint püspök ur — (ki 
ekkor már szintén jelen volt) tapintatos eljá­
rása azonban elejét vette az előre látható vi 
harnak.

Kiss Áron esperes — ki püspök urat 
képviselte — jelentést tesz a magyar prot. 
Írod társaság alakuló közgyűléséről. A debr. 
egyház és egyházmegye tudvalevőleg azt in­
dítványozta, hogy csupán a helvét és ágost. 
hitv. evangélikusokból alakittassék meg a 
protestáns irodalmi társaság, az unitáriusok 
pedig — mint nem protestánsok — zárassa­
nak ki.

Az apr. 16-án tartott alakuló közgyűlés 
azonban nem fogadta el a módosítást, mely 
mellett csupán a debr. lelkészek, tanárok és 
Czékus evang püspök szólaltak fel, a gyűlés 
többsége azonban ellene nyilatkozott, igy az 
unitáriusok protestánsokul ismertettek el. Az 
sem felel meg a debr egyház és egyházmegye 
intencziójájtok, hogy a társaság czi liléből ki ha­
gyatott a tudományos“ jelző, — s a theolo 
giai színezetű munkálkodás helyett, a népies 
irodalom kultiválása tűzetett kí.

Könyves Tóth Kálmán az ala 
kuló közgyűlésen ki is jelentette, hogy : 
debreczeni küldöttek megbízásukhoz híven : 
további tárgyalásokon nem vesznek részt. — 
Tétettek ugyan kísérletek, hogy a kevés 
számú unitáriusok miatt a protestánsok egy 
nagy része ne zárassák ki a társaságból, de 
e lépések nem vezettek sikerre.

Révész Bálint püspök azt indítványozza, 
hogy miután e kérdéssel már mindenki tisz­
tában lehet, s a tegnapi értekezleten már 
hosszasan tárgyaltatott, ne is vitázzanak most 
felette, hanem szavazattal döntessék el, hogy 
mi legyen a leendő. Erre vonatkozólag két 
határozati javaslat érkezett he.

Az első határozati javaslat, melyet Ba­
logh le.eucz és társai nyújtottak be, melvet 
ősz lelkészünk : Könyves Tóth Mihály is 
aláirt, hivatkozva arra, hogy az egyetemes 
konvent 1886 okt, havában egy prot tudo­
mányos irod. társaság megalapítását kívá­
natosnak tartván, elvileg nyíltan kimondta, 
hogy az a két testvér evangélikus felekezeti 
közi eniüködésével történjék, a tiszánt u fi egy­
ház-kerület is ezen alapon lépett be 20oO 
tittal alapitó tagul, hivatkozva továbbá

ezen határozati 
■ — A szavazás

ki,

asságok ügyében

„BSBBBCm-- TÁSCZÁJA.

■ina, hogy a tiszántúli egyház-kerületben te­
kintélyes magán egyének -,s testületek nyil­
ván lelszóla tak az unitáriusokkal való fogód- 
zás ellen, hivatkozva végül arra, hogy — az 
unitáriusok több he yen megzavarták ° egyház 
községeink békéjét: mindezen tények alap- 
ján és uyomán, hogy egyház-kerületünk állása 
a magy prot. irod. társaság iránt körvona­
la legyen, beterjesztik elfogadás 

következő határozati javaslatot : az 
tiszántúli egyház-kerület közgyűlése

L, saját híveinek lelkiismereti aggodul 
mainak megnyugtatására nyilvánítja 
hogy az unitáriusokkal társulatijáé együtt­
működést elvileg nem helyesli,

2-’ ó b a J (J a- hogy ezen nyilatkozata

a magy. prot. irod. társaság végleges szerve­
zése alkalmával kellő figyelemben részesüljön ;

3 , további elhatározását ezen nyilatko 
zatának eredményétől teszi függővé.

Névszerinti szavazás kéret­
vén, az elnökség telteszi a kérdést, hogy a 
közgyűlés tagjai elfogadják-e 
javaslatot Igen e, vagy nem 
következőleg folyt le :

Igennel szavaztak: bzabő Ja­
nos, Szabó Károly, Dávidházy János, Bernáth 
István. Szeőke János, Horthy István, Cseruák 
István, Bencsik István, Kiss Áron, Szűcs 1st 
vas, Balogh Ferencz, Kiss Albert, Könyves 
Tóth Kálmán, Némethy Lajos, Szeremley Sá­
muel, Beke Mihály. Kovács Ferencz, Miklo- 
vicz Bálint, Ferge József, Kovács István, Nagy 
Lajos, Biró Autal, Fráter Gyula, Szikszai 
Szabó József, Madarász Imre, Végh Sándor, 
Rásó Antal, Biró Lajos, Szarka Boldizsár, 
Csepey Miklós, Futó Mihály, Farkas Antal, Dr. 
Kovács Sándor Összesen tehát 33-an.

Nemmel szavaztak: Szeremlei 
József, gr. Dégenfeid József, Ritoók Zsigmond, 
Fráter Imre, Lukács Ödön, Ujfalussy Sándor, 
Segesváry József, Kulin Imre, Széli Kálmán. 
Ánnós Bálint, Simontfy Imre, Soltész László, 
Lengyel Imre. Tatár János, Hajnal István, 
Csillag Lajos, liegyesi Márton Kassay Ignácz, 
Zsigó Endre, Vitéz Mihály, Széky Péter Sol­
tész János, Balogh Ambrus, Géresi Kálmán, 
Tüdős János, Joó István.
Elek Lajos, s Tóth Sámuel.
29 en.

Távol voltak:
Uray Imre, Székely Károly, Isaák Dezső, 
Gyöigy Endre, Szeutpáli Jenő, id. Böszörmé­
nyi Sándor, Ujlaky Gábor, s Szilágyi istván. 
Összesen 9 en.

A benyújtott első határozati javaslat 
szavazat többséggel elfogadtatván, a második 
határozati javaslat önként elesett. E javaslat, 
melyet gr. Dégenfeid József és társai nyúj­
tottak be, következőleg hangzott: „Mondja ki 
az egyházkerületi közgyűlés, hogy a protes­
táns (irodalmi társulat megalakulását, inelv 
társulatba egyház-kerületünk is műit évi 235 
számú közgyűlési határozattal belépett, tudo­
másul veszi.“

T a u á r-v á 1 a s z t á s.
Bethlendy Endre tanár elhunyta követ­

keztében a theologiai akadémián ' megiirese 
(leit az ujszövetszégi exegetikai tanszék, — 
melynek betöitesere a pályázat a szokásos mó­
don kihirdeltetett.

A kitűzött határidőig 7 pályázó jelent­
kezett!; u m. Erdős József, Venetianer Sán­
dor, Kiss Bertalan, Furenczy Gyula, Sass Bé­
la, Szoudy Béla, Beide Sándor Ezek közül a 
tauárkarok javaslata folytán az 5 első kandi- 
didtatott, a leirt sorrendben.

A

Bodolay László, 
Összesen tehát

Peterdy Károly,

tanár választó küldöttség 
tása sok időt vett ' ' ' az

tnegválasz- 
első szava-

végett a 
ev. ref.

Milyen régen volt az..
Milyen régen volt az,
Hogy láttalak téged!
De még most is édes Rózám 
Előttem áll képed;
Megjelensz te nékem 
Alomban és ébren:
Mindenbe' csak kedves ajkad 
Mosolygását nézem.

Milyen régen volt, hogy 
Úleltelek téged!
De meg most is, drága Rózám,
Mintha ölelnélek!
És attól az öleléstől 
— Már ilyet ki látott ? — 
Szerelemmel karolom át 
Az egész világot.

Milyen régen volt, hogy 
Csókoltam az ajkat,
A mely olyan szép’zenéjü 
Akkor is, ha hallgat.
Szép zenére ébred 
Még most is az álom;
Csókjaidnak ujulását ’
Oly eped ve várom!

__  Alszegi

Provence-i szerelem
— Stendhal. —

Provence-ban az HOo-ík évtől 1328-ig a 
szere em igen sajátságos formát öltött A 
szei elemben a két nem egymáshoz való viszo-
ÄÄÄE»:«»'-

a melyhez manapsáp csak a becsület törvé- 
nyeit lehet hasonlítani. A szerelem törvényei 
a térjek szent jogait a maguk teljes összesé 
gében magukban foglalták E törvények, úgy 
fogván tol az emberi természetet, a minő az 
valójában, létrehozták a boldogságot.

Hogy valamely asszonynak hogyan lehes­
sen megváltani a szerelmet, annak' hivatalos 
módja volt és hivatalosan volt me állapítva 
az is hogy milyen uton-módon fogadhatott az 
valakit szerelmesének. Csak annyi vagy ennyi 
hónapnyi hivatalos módon történt udvarlás 
után volt szabad kezet csókolni A még egé­
szen ifjú társadalom olyan formalitások­
ul!’ °-van ceremóniákban fitogtatta mü- 
uának8ét’ 3 me y6k ma h a 1 á 1 r a untat

kedveié!3 fin f a f0rma Hajszolás, eziezoma- 
kedvelés jellemzi a provenczál nyelvet a ne-
hézkesen osszhangzó rímekben, ugyanazt a

de 6 ö llim" és nőnemű szavaikban és 
véghetetlen számú költőikben. Mindaz, a mi a
tanSaíl°m >^ formasáS a mi ma annyira izet- 
i "’ kkor üde volt és magán viselte az uj 
donság zamatát J

Ha valaki már a kézcsókig jutott érde­
mei emelhették fokról-fokra, de egy fokozatot 
sem ugorhatott át. Meg kell jegyeznünk, hogy 
báfh e kérdésben a férjek nem jöttek szánd3 
tásba de másfelől az udvarlók hivatalosan 
megállapított emelkedése is megállott azon 
ponton, a hol a különböző két nem közti
danák^ barátság kezdődik- a mint ma mou-

Több havi, néha több évi próba után 
mikor az asszony már föltétlenül rábízhatta
tauffo a választott férfi jellemére és bölcs 
be tatására, a mikor a férfi már minden ól- 
kaimat és minden körülményt fölhasználhatott 
e gyöngéd barátság bensőbbé tételére, ilyen-
SET. ílj„u“ ™«e. - hng, , planUÍfc™
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igénybe, s
zás nem vezetett teljes eredményre, mert a 
beadott 56 szavazat közül nyert: Szabó János 

Kiss Áron 34, Szeli Kálmán 33, Szerem 
ley József 32 szavazatot, — a világi részről 
pedig: Ritoók Zsigmond 45, Ujfalussy Sándor 
34, Fráter Imre 24, Horthy István 23, Haj- 
nal István i 7, s Uray Imre 16 szavazatot.— 
Utóbbi 4 között — miután abszolút többséget 
uem uj érték — újabb szavazás vált szüksé­
gessé. Most a 48 beadott szavazat közül 
esett:

Horthy Istvánra 36, Fráter Imrére 24 
Uray Imrére 22, Hajnal Istvánra pedig 20 
szavazat. Most is csupán Horthy István mer­
vén abszolút többséget, Fráter Imre és Uray 
Imre között újabb szavazás eszközöltetett,

Emlitém, hogy az udvarlásban egy fokot 
sem lehet átugrani. Ez azt teszi, hóm az 
asszonynak lehetett udvarloja akárhány de 
igám meghittje csupán egy. Ez egvenkivül a 
többiek a nő kegyében nem igen haladhattak
!°b,bl® .annáI> h°gy megcsókolták kezét és 
láthatták mindennap.

E sajátságos czivilizatióból csak barooe 
izle.su rímes versek maradtak reánk; ezért e 
jegyzetek, miket trobadourok balladáiból bön-
hHS/nteiU-mSne’, a , bizony°sság és szabatosság 
hjjau szűkölködnek 1328-után a pápák eret­
nekség czimén több Ízben Ítélték máglyára 
mindazokat, a kik köz- azaz nem latin nyel

Az olasz konokság csak a latin nyelvet 
itelte méltónak a szellem szolgálatára. 1822- 
be“üa torven>'t nem ártott volna föleiévé

. Első szempillantásra úgy tetszhetnék 
liogy- az igazi szenvedéllyel nem fér össze a 
szerelem nyilvánossága és hivatalos jellege
MTÍfnSt„mlk0r| Ur“,0 lyr SZÓl0tt szolgájához i 
„Iiantam való szerelemből zarándokolj Jeru-

ait“Ä“küak’ az U,'-Jcusnak sír­
jához, tolts ott barom évet és aztán térj vtaz-
hlbozássa7°ólvsü távozott. Egy pillanatnyi 
habozással, oly szeuyfoltot ejtett volna becsü­
leten, a mit ma jverrel szokás lemosni Ez
zelbetót* fofftlVC ,haj. ék°nyságban. minden kép­
zelhetőt fölülmúl, In tudják fejezni az érzés 
legmulekonyabb rnyalatait is. fry más m 
zonyság gyors haladásuk mellett a civilisátió-' 
ban az, hogy alig bontakoztak ki a középkor 
iszonyaiból, a hübériességbői a melyben c^i
“ iAgíi„yrsv,é
nyeseu ke\esbbé volt elnyomva mint most 
Úgy tapasztaljuk hogy e szegény és gyönge 
teremtések a kik szerelemben mindent vS 
teuek, a kiknek bája gyorsan hervad feltét- 
lenüi intézik a hozzájuk közeledő férfiak sor­
sát. Haiom évre száműzetni Palestiuába a 
vidám es kejes civilisatiót becserélni a ke-

melynek az lett az eredménye, hogy a hAa.u.. 
41 szavazat közül Fráter Imre kapott w 
Uray Imre pedig 19 szavazatot, i<-v Frát ’ 
Imre választatott meg a tanár választó bizm
Ságba.

A teljes tanár-választó bízottad 
következőleg alakult meg az egvházker 
részéről : Szabó János, Kiss Avon. Széli k''i 
mán, Szeremley József, a világi részről D r 
Ritoók Zsigmond. Ujfalussy Sándor lö1 
István, Fráter Imre. - A debreczeni y 
részéről kiküldettek : Szűcs István K ss ÁT 

1 ért, K. Tóth Kálmán, Beke Mihály w. A ‘ 
Szabó József. Csanak József, Dr’LeJ?“! 
Gyula, Sóim gyi Pál rendes, Jener Jözesef' 
Sínka Ferencz póttagok. " ei 8

Míg a tanárválasztó küldöttség vi«„ 
unit, az alatt a közgyűlés fel volt függet !°' 
A tanár-választás következő erednilnm ®i 
ment végbe : Erdős József m-sévéi™ taff 
választatott meg 15 szavazattal a Fere"? 
Gyula 1 szavazata elleuébeu. a-

I s k o 1 a-ü g y e k.
Az Audaházi-Szi ágyi-intézet gondnokává 

\ ertessy István városi tanácsnok vaia^ialnu 
meg a szept 19-én megtartott várói közgyfl! 
lés a.kaimaval, - miről a városi tanács « 
iratilag értesíti az egyház-kerületet. Az'mtT 
zet át is adatott az uj gondnoknak. Tudom* 
sül vétetik. uma"

Az Andaházi-Szilágyi-intézet felügyelősé- 
ge aján ja hogy Dr. Török József orvosi tisz 
te. .dija az intézet részéről 40 írtról ion ft» emeltessék fel. Elfogadtatik. ° ftra

A h böszörményi, h. mezö-vásárhelvi 
szatmári, kisujszáltasi s mezőtúrigynina«iumok eltartó testületéi kérelmi zik, hogy äzon SOot 
írt évi államse. ély, melyet 11 %ea V, 
debreczeni főiskola élvezett, a következő T, 
év alatt a nevezett gynnUsiuinok segélye, 
tetősére szolgáljon. Hozzá szólották a° kér 
désliez : gf Dégenfeid Juzsei. ki éllé 
nezíe, Szar k a Boldizsár, K i s sÁron „T" 
to.ták a kérelmet, II aj u a i István csupán a 
szatmári gymnásiumot kívánná segelvben - 
részesittetni, L j í a 1 ussy Sándor elvileg 
kívánná kimondani a vidéki gynmásmmok 
kérelmének jogosságát s azt, hogy midőn a 
főiskola építtető pénztárának anyagi ügyei 
rendbe hozatnak, akkor a vidéki gvmuasi- 
umoknak nyujtassék a segely, Kiss Albert 
szakszerű beszéde után, melyben az építtető 
pénztál állapotát felmutatta, Futó Mihály 
szolalt lel s pártolta a vidéki gymnásiumok 
kérelmét, U r a y 1 in r e úgy " véli meg- 
o dhatonak a kérdést, hogy az ep ttetó pénz­
tár adóssága lassabban törlesztessek, hogv i«y 
a vidéki iskoláknak is jusson az állam-se­
gélyből Elek Bajos, Gulyás Lajos, li a- 
J o g ii A ubrus telszólalasa után Hit oo k 
Zsigmond azt inditványo.za, hogy adják ki 
ezen ügyet a gazdasági tanácsnak, mely vizs­
gálja meg, hogy valvón adható-e az állam- 
segélyből valami a vidéki gymnásiumok re 
szére. Ha nem adható, akkor vizsgálja meg 
az alapokat, hogy valamelyikből nem lelietue-e 
segélyt adni. Kovács István s Szeremley Sá­
muel pártoló felszólalása után a Ritoók Zsig­
mond indítványa elfogadtatott.

Gyűlés vége d. u. 2 órakor.

HELYI HÍREK
* Tavasz virradása. Ma van a nagy nap: 

május első. A mennyi czigány zenekar, hor­
dár, napszámos, stráfszekeres van, az mind 
mozgó lábon állott ma, ejjel is, nappal is, le­
ven a szép május első napja egyúttal a köl­
tözködés prózai foglalkozásával is szorosan 
egybeforrva. — A költözködés kelleuietleuse-

resztes had unalmával és fanatismusával csak 
exaltált keresztyennek nem volt igen súlyos 
robot. Ma a párisi nó, hogy állhat bosszút, ha 
szeretője gyáván elhagyja 'í

E kérdésre szime hallom a feleletet, 
mely körüibelől igy hangzik : „Egy párisi nó 
sem tart szeretőt, ha valamire becsüli magát. 
Tudom, hogy az okosság megtanította az 
asszonyokat arra, hogy ne engedjek át ma­
gukat a szerelmi szenvedélynek De egy más 
okosság, a mi bizony nem Ízlik nekem, nem 
arra tanította-e őket, hogy sérelmeiket testi 
szeretkezéssel torolják meg? Képmutatásunk, 
asketismusunk által nem az erény iránti hó­
dolatot neveltük, mert a természetet büntet­
lenül kijátszani nem lehet; de elértük azt, 
hogy a földről eltűnt a boldogság és hogy ma 
a nemes hevület majdnem példátlan.

Az az udvarló, ki tíz évi benső viszony 
után odahagyta kedvesét, mert az már bar­
mi nczkét éves, becsületét vesztette a bájos 
Pi oveuce-ban. Kolostorba kellett temetkeznie. 
Érdekük volt tehát nemcsak a uemeslelkü, de 
a csupán okos férfiaknak is, hogy a valónál 
több szenvedélyt ne fitogtassanak.

De ezeket azonban csak sejtjük, mert a 
föumaradt adatok semmi bizonyosságot sem 
őrizték meg

Mégis ez idők erkölcsi képét általános­
sá-ban néhány töredékes adat nyomán is meg 
lehet rajzolni. Mindnyájan ösmerjúk azt az 
adomát, mely egy költőről szól, a ki szerel­
mesét megbántotta. Csak két gyötrelmes év 
után hallgatta meg könyörgését. Azt izeute 
neki, hogy ha egy körmét kitépi s azt ötven 
szerelmes és hü lovag által átnyujtatja, meg­
nyeri bocsánatát. A költő gondolkozás nélkül 
vetette a kínos műtét alá magát Ötven, sze­
relmesével jó lábon álló lovag vitte a körmöt 
leírhatatlan czeremoniával a haragos szép 
színe elé. Olyan pompát fejtettek ki, mintha 
az uralkodó ház valamely tagja tartott a volna 
bevonulását a birodalmi székvárosba A költi

geiből kijutott 
ahol mai nap < 
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és fanatismusával csak 
I -.. nem voit igen súlyos 
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u t valamire becsüli magát. 

.V '-ság megtanította az 
ne engedjék át ma- 

e.ivedélynek De egy más 
nem izük nekem, nem 
]. 'gy sérelmeiket testi 
meg ? Képmutatásunk, 

m az erény iránti hó- 
■ a természetet büutet- 

iiet : de elértük azt, 
boldogság es hogy ma 

e.n példátlan, 
tíz évi benső viszony 
;. mert az már bár­

ét vesztette a bájos 
rba kellett temetkeznie. 

.. ni.sak a uemesielkü, de 
K D. imgy a valónál 
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au csak se l.ük, mert a 
. mi bizony osságot sem

r.’ i -i képét általáuos- 
< adat nyomán is meg 

mayáján ösmerjük azt az 
ó iról szól, a ki szerei­
nk ivet gyötrelmes év 

a ivőrgéset. Azt izente 
>rmét kitépi s azt ötven 

mi áltál átnyujtatja, meg- 
költő gondolkozás nélkül 

I alá magát Ötven, sze- 
aü.i lovag vitte a körmöt 
m.ival a haragos szép 
, a: fejtettek ki, mintha 

pi imdy tagja tartotta volna 
[' I 1: székvárosba A kóltfj

veiből kijutott a kerületi kapitányságoknak is, - 
ahol mai nap csak panaszkodó, vádaskodó fe­
lek tolongtak. — Ellentétbe csak a helyi va- i 
.ut tette magát, a mely már virradtakor több j 
vonatot indított útnak, a nem költözködő la- j 
kosság szórakoztatására. Volt is, aki igénybe ! 
vegye, me.t — ma május első vau, ilyenkor' 
mulat ki-ki tehetsége szerint, de talán leg­
jobban a czigányok, akik a kedvező idő foly­
tán „tisztelkedtek“ az egész éjjel. — 
Zellével a katonai zenekar is szolgált közéle­
tünk kiválóbb egyénei lakhelye előtt.

* A személyes szabadság indokolatlan
megsértésében tette magát hibássá lieer 
Kálmán ur, a máskülönben igen buzgó III. ke­
rületi kapitány. Az esetet S p i 1 k a Károly ur, 
nyugalmazott törvényszéki biró előadása és 
süját utánjárásunk szerint a következőkben 
adjuk elő : Spiika Károly, nyug. m. kir. tör­
vényszéki biró, egészségi okokból nyugdíjba 
lépvén, Debreczeube tette át lakását szerinte 
azon czeluól, hogy itt ügyvédi irodát nyisson.
A körülmények szándokának nem kedvezvén, 
a nevezett ur elhatározta, hogy tegnap.. hét 
ión hajnalban elutazik, s a hajnali órát a 
Uebreczeuben éppen nem ritka nyilvános mu­
latóhelyek egyikeben fogja bevárni. Színház 
után át is ment a „Fiume1* kávéházi),;, s ott 
be.ybe i polgárok társaságában foglalt helyet, 
s ezekkel mulatott, a nélkül, hogy a mulatság 
zajosabbá lett vagy pedig az ittasságig fejlő 
dúlt volna. — Spiika ur alakja kissé feltűnő, 
magaviseletében némi idegesség észlelhető, de 
külseje akár ruha, akár más tekintetben nem 
mutat fel semmi kivelőt. Éjfél felé hozzá lépett 
az általa nem ösmert rendőr-kapitány ur és 
kezét a hátára tevén, kiszólitotta az udvarra 
és onnét az utczára. Ott minden magyarázat 
nélkül át adta egy p a n d urnák, a ki el­
kísérte a városház íeudöri szobájába. Spiika 
hamarjában egy névjegyet es egy nyug 
tat mutatott elő személyének igazolásara. de 
a rendőrkapitány, hosszas fixirozás és faggatás 
mellett, ezt nem tartotta elegendőnek és a 
mit a bekísért u r compromittá- 
1 ás a előtt kellett volna 
tennie, csak ezután küldött egy biztost 
spiika lakására, a hol a lakó személy azonos 
suga teljesen igazoltatott s maga — több órai 
letartóztatás után — szabadon bocsájtatott' 
Úgy tudjuk, hogy lieer Kálmán ur a maga 
eljárását egy kávéházi vendég puszta figyel- 
meztetesere s azért tette meg, mivel hallotta, 
hogy Spiika ur itt tartózkodása alatt több 
Ízben nyilvánosan mulatott ila azonban gyanú 
forgott fenn, lett volna más módja annak, 
hogy a rendőrség saját compromittáiása nél­
kül s már előbb szerezzen bizonyságot az iránt,
hogy kivel van dolga. Mert egy ily megalázó 
rendőri balfogással szemben nincs elég nagy- 
elégtétel és miután a mi ma megesett Spiika 
uvou rendőrségünk túlbuzgósága folytán, az ná­
lunk bizony megesett már több emberen és 
megesbetik másokon is, erélyes intézkedést 
kérünk a személyes szabadság megsértésének 
ezen eklatáns esetebeu. Mi vagyunk azok

ma a rendőrkapitányság intézkedése folytán | által kívánt felvilágosításokat az ő nevében 
i fén)'kéPész levette a kór j megadja, a főző helyiséget a szemle tartóknak
házban fekvő bulla arczképét, mely köröztetni minden *' * *" ---■

folyó

kik elösmeréssel szoktunk viseltetni rendőrsé­
günk tagadhatlan érdemei iránt, de azt mégis 
szeretnék, ha tisztviselői egyenlő táj intattal 
járnának el, úgy nappal, miutl ejte körül. — 
Spiika ur különben ügyvédet fogadott s ügyét 
előterjesztette a főispánnak is.

* Öngyilkosság. A nagyerdő hátuljáról 
tegnap egy ismeretlen férfi hullát szállíttatott 
be a 'iV. kér. rendőrség. Tegnap közölve is 
volt egy helyi lapban az öngyilkos neve is, 
bizonyos Mezei nevű szíjgyártó ; azonban az 
öngyilkos kilétének megáliapithatása vegett

gvászrubában, távolról követte a menetet. A 
hölgy, miután lefolyt a hosszadalmas czeremo- 
nia, „méltóztatott megbocsátani“ s a töredel­
mes bűnöst visszafogadta régi kegyébe A tör­
ténet azt állítja róluk, hogy ezután sok bol­
dog évet töltöttek el együtt. Annyi kétségle 
len hogy két évi szenvedés tauuskodhatik a 
szenvedély mellett, sőt meg is szülheti azt, ha 
netán, nem volt meg előbb. . .

Láttad-e valaha az operában Rossini va­
lamely vig operájának fináléját V A színen csu­
pa vidámság, szépség es Idealismus honul. 
Ezer mértföldnyi távolra érezzük magunkat az 
emberi természet nyomorúságaitól Az operá­
nak végen a függöny legördül, a nézők haza 
mennek, a csillárt kioltják Lámpa btiz tölti 
be az egész termet, a télig felvont npe 
mögött, a színen szennyes, rongyokba burkolt 
alakok jelennek meg, undort keltőén ten fé­
regnek ott, a hol néhány perczczel előbb 
bájos fiatal nők kecses mozdulataiban gyö­

‘ A Provence ilyes fajta átalakuláson ment 
keresztül, a midőn a keresztes hadak louio- 
use-t bevették. A szerelem, a baj, a vidámság 
az északi barbárok és szent Domokos elő 
elmenekültek Nem feketítem be e lapot nem 
meresztem az olvasó hajszálát az gn 
beszélve a vérbó inquisitió boiza mai .
E barbárok apáink. Gyilkoltak, romboltak. A 
mit nem lehetett elvinni, azt gyomone Áj
misitették meg. Vad dühvei ízen
mindennek, a mi a czivilisatióra emlékeztetett,
s mert nem értették Dél édes nyelvet, dühök 
még határtalanabb lett. Babonásak voltak 
szent Domokos sugallatára hallgatta , é)
megnyerjék a menny üdvét, leoldoa 
vence lakóit. Tönkre tettek mm en 
volt többé sem szerelem sem vidámság, sem 
poézis. E győzelem után busz esztendővel 
Provence gyermekei is oly barbárok, y 
yák voltak már, mint atyáink : a trancziák.

fog a törvényhatóságoknál.
* A vizán, mely a Tisza 

miatt a vármegye egy részét elborította, 
az alispáui hivata'hoz beérkezett jelentések 
szerint mindenütt apadóban vau, de ez a kö 
rülmény már kevés vigaszt nyújt a tavaszi ve­
tés nélkül maradt gazdáknak"

Jövedelmi adó leiratába végett folya 
modhatnak azok a háziurak, kiknek lakásai 
máj. 1-ével üresen maradtak. Máskép az üres 
lakások után is fizetni fogják a házbér után 
eső jövedelmi adót.

* Engedélyezési tárgyalás. E hó 27-én 
d. e 11 órakor tartatott meg Lukács Béla 
államtitkár elnöklete alatt a Csávolszkv La­
jos és érdektársa által tervezett d e b r e- 
c z e n-f üzesabonyi helyi érdekű vasút 
6 Ír á t-k o p o n y a i szárnyvonalának meg­
hosszabbításáról Polgcárig vezetendő, mintegy 
!3'7 km. hosszú vonalrész engedélyezési tár 
gyalása Az engedély megadása ellen észrevé­
tel nem merült fel, s igy a bizottság azt a 
javaslatot fogadta el, hogy e folytatólagos vo­
nal, melyre nézve azonos építési és üzleti 
feltételek érvényesíthetők, a fővonallal együt 
lesen, egyöntetű engedélyokmány kiadása ut­
ján engedélyeztessék. A koponya-polgári sza­
kasz tényleges építési tőkéje 34ö,000 frtot, 
vagyis kilométerenkint 25,*200 frtot tesz; miért 
is a fővonalnak már a múlt évben megvizsgált 
építési tőkéje (4 162 000 forint) ez összeggel 
felemelve, kereken 4.500,000 forintra rúg. —
E tőkének az 1888. évi IV. t. czikkeértelmé 
értelmében törzsrészvény-aláírásokkal bizto 
sitandó 35'1/,, a, vagyis 1.575,000 frt a me 
ajánlott érdekeltségi hozzájárulások által fe­
dezve lévén, lulajdonképeni financzirozás alá 
2.925,000 frt kerül. Ily alapokon mintegy 
5.637,600 írtnyi névleges tőke — lenne ki 
bocsátandó, melyből törzs-részvényekre az 
említett 1 575 000 frt elsőbbségi részvényekre 
pedig mintegy 5.062,600 frt esnék. A pálya 
letesülése természetesen a hozzájárulásoktól 
függ, s ha az eddigi ajánlatok feutartatnak, 
mire kétség nincs e mintegy 132 km. hosszú 
vonal mar a jovó ev folyamán kiépíthető lesz.

* Kinevezés. A király kineve zte Debreezeu 
város voit. főispánját baji Patay Andrást alezre­
dessé es az 1. sz. csendőr-kerület parancsnoka 
nak engedélyezve az ezredesi illetményeket.

Eljegyzés. Szabó Soma helybeli 
földbirtokos müveit es kedves szép ilju le 
áuyát: Szabó Emma kisasszonyt, ki váró 
sunk társas éleiének egyik méltán nagyon 
kedvelt alakja, ma jegyezte el dr. Brut k- 
n e r Ernő gyakorló orvos és mütő ki mint 
városunk fia is kivá ó rokouszeuvet ébresztett, 
maga iránt eddigi működésével is. A fiatal 
pár eme szép írigyehez őszinte szívből kívá­
nunk szerencsét.

* Költözködési mizéria. Ehrnreich Ignácz 
— szegény alkuszember — lakója volt. a gaz­
dag .asszonyteszi Weiss Józsefnek* s a mi­
dőn ma a házából kiköltözni kezdett I frt 
25 kr tartozása fejében visszatartott tőle egy 
pármat es egy inosdótalat Ez még hagyjau. 
de az már nem járja, hogy az orthodox házi 
ur és neje oly pokoli lármát ütöttek háziuri 
jogaik gyakorlása közben, hogy ezen az egesz 
utcza megliotránkozott. Több hidegvért es 
könyörületet ajánlunk a mindenféle valláson 
levő es nemű háziurak figyelmébe!

* A töteri ugró kút munkálatainak foly­
tatását tegnap reggel megint abban hagyták, 
mert az eddig használt cső helyett szükebbre 
van szükség — Most a kút fúrása 420-35 
méteren áh, és még mindig csak szennyes 
agyagot hordott fel a gép ; e szerint még 
csak a távolból is alig hogy integet a remény, 
hogy ártezi kut-vizet ihatunk valamikor. A 
kút furott üregebe lerakott cső már eddig 
több, mint 200 mmázsa suiyu, s mintegy 12 
ezer írtjába került Zsigmoiulyuak, közvetlenül 
pedig a varosnak.

* Esküvő. Pugrasek János városunk 
egyik derék iparosa tegnap vezette oltárhoz 
özv Szilágyi Gáborné kedves leányát Esztike 
kisasszonyt.

* Bortermelők es borkereskedők figyel­
mébe A franczia fővámigazgatóság f. évi már 
czius hú 10-un közzétett körrendeletével el­
rendelte, hogy f. évi április hó 1-től kezdve 
valamennyi vmirozott bor (vin turalcoolisé 
akkép vámoztassék meg, hogy annak összes 
szesztaitalma a szeszvámnak vettessék alá. E 
szabály alól ezentúl csupán az u. u. vius de 
liqueur fognak kivételt képezni, a melyekre 
nezve miután előállításukra a szeszszel való 
vegyítés szükséges jövőben is az eddigi el­
járás lóg alkalmaztatni. Ez intézkedés kö 
vetkeztében kizárólag a szó legszorosabb értel­
mében vett természetes vagyis a friss szöllö 
erjedése utján nyert borok fognak a bor 
vámja alá esni, minden egyébb és bármely 
összetételű borok pedig legyenek törkölyből 
vagy apró szöllóból előállított borok, vagy 
vízzel és szeszszel, vagy csupán szeszszel ve­
gyített természetes borok, vagy végűi teljesen 
mesterséges bor összetételek, mesterséges bo­
roknak fognak tekintetni és összetételüknek a 
legnagyobb vám alá eső alkatrészéhez képest 
a szesztarifa szerint fognak kezeltetni. Deb- 
reczen, 1888 April 27. A kereskedelmi és
iparkamara. , , .

* A pálinka főző üst tulajdonosok erte- 
sittetnek, hogy 1. Az 1884 évi szeszadóra vo­
natkozó XXIV. t. ez. 11-ik §-a rendelkezé­
séhez képest kötelesek távollétök idején a/, 
üzleti helyiségben tartózkodó, esetleg közel

időben felnyitja, s a kijelölt egyént 
. Írásban a debreczeni m. kir. pénzügyőri sza­

kiöntése kasz parancsnoksághoz bejelenteni. 2) A főzés 
1 befejezése alkalmával, a főzés kezdeténél, a 

sisak s hűtőről levett zárlapokat a pénzügy­
őri közegeknek adják át. 3. A hivatalos ira­
tokat a főző helyiségben helyezzék el, mint 
az a lelet jegyzékben is kitüntetve van, mi­
vel ezen kötelességek nem teljesítése, mint 
mulasztás a hivatolt törvény 90 ik §-a értel­
mében 200 - 500 írtig terjedhető pénzbir 
ságga! fognak büntettetni. A szeszadó jöve­
delem biztosítása czéljából f. é. május hó 
1-től, a most alkalmazva levő hivatalos zár 
latok levétele, s uj zárlatok alkalmazása 
rendeltetvén meg, az üst tulajdonosoknak 
tudtára adatik, miszerint f. évi május hó ‘2-án 
Boldog- Téglás kertben; május 3-án Csige, 
Vénkert, Posta, Tóczós, Széchényi kertben ; 
május 4-én Köntös, Hatvan-utczai kertben ; 
május 5-én Sesta, Uj kertben ; május 7-én 
Csapó, Homok és Libakertben fognak a zár­
latok újból alkalmaztatni, melyhez a tulaj­
donosok vagy megbízottjai jelenjenek meg, 
hivatalos irataikat a főző helyiségben he­
lyezzék el, inivi l ennek elmulasztása esetén, 
a 92-ik § értelmében fognak büntettetni — 
Debreezen, 1888 April 28. Debreczen szab. 
kir. város rendőr-főkapitánysága.

páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Pro-
nem

Hazánk s a külföld.
— Rövid hirek. D o d a Traján tábornok, 

mint Karánsebesről jelentik, reménytelen álla­
potban fekszik. A tegnapé, nap folyamán ugya­
nis hirtelen rosszul lett és utóbb s z é 1 h ti­
ll é s érte. — Halálozás. Molnár Antal, 
perlaki plébános, 40 éves korában meghalt; 
1884—87. ülésszak alatt a Csáktornyái kerü 
letet képviselte az országgyűlésen, s a mérsé­
kelt ellenzék tagja volt. — P r ti k 1 e r László, 
az öngyilkos pezsgőgyáros, élet s halál közt 
lebeg. Való hogy újabban a tönk szélén
állott. ; = ____

Múzsák.
— Magyar Lexikon. A „Pallas“ irodalmi 

és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatala elő 
fizetést hirdet a „Magyar Lexikon“ uj, olcsóbb 
kiadására. A Lexikon 160 füzetben s heten 
kint 1 lüzettel jelenik meg. Minden fűzet 48 
oldal szöveget és 1—2 képes mellékletet fog 
tartalmazni. Egy-egy füzet ára 20 kr. Előfi­
zethetni a köny kiadóhivatalban és minden 
rendes hazai könyvkereskedésben és pedig 5 
füzetre 1 írttal, 10 füzetre 2 frttal, 20 füzetre 
4 frttal, mely esetben a füzetek bérmentesen 
adatnak az előfizetők kezébe.

Az önügyvéd. Most jelent meg a leg­
újabb házi „tanácsadó“ önügyvéd vagyis gya­
korlati útmutató minden peres és perenkivüli 
ügyekben. Irta K assay Adolf. E mQ 
magyarázva adja elő mindazon törvényeket 
és szabályokat, a melyek szerint a községi 
bíráskodásnál, polg. peres ügyekben, keres- 
kedelmi ügyekbeni eljárásnál, szóbeli eljá­
rásnál, birtokháborításnál, továbbá a peren 
kívüli ügyekben, mint örökösödési gyám, há­
zassági, örökbefogadási, törvényesitési, holttá 
nyilvánítási, hitbizomáuyi, elveszett okiratok 
megsemmisítésénél s. a. t. teleknek eljáruiok 
kelí, ha jogaikat érvényesíteni, és sértett jo­
gaikat sikeresen és eredmény teljesen orvo 
solni akarják. Fősuly helyeztetett a curiai 
döntvényekre, a melyeket a fent elősorolt 
szakok "illető helyein fel lehet találni, miután 
a curiai döntvények az előforduló e-etekben 
tájékozást nyújtanak. Ily döntvényeket számo­
sakat tartalmaz, mit nem csak a lelek, ha­
nem a bírált és ügyvédek segélyforrásul — 
használhatnak. A irománypéldák pedig könnyi- 
tendilt a feleknek a fent elősorolt ügyekbeni 
eljárását Ára a teljes miinek 8-szoros szin- 
nyomatu borítékban fűzve egy forint. Kemény 
kötésben 1 frt 20 kr. — Megjelentés 
kapható: WodianerF. és Fiai 
(LampelRóbert)cs és kir. u d-
varikönyvkereskedésében, Bu
da pest, Andrássy-ut 21, valamint 
minden vidéki könyvkereskedesben.

tv
Gabnaárak. (Budapest terméuytőzsde 

ápril 30.) Búza tavaszra 7.30—7.32 — 
Búza őszre 7.43—7 45 frr. — 
Tengeri 1888 máj.—júniusra 6.37 — 6.39 
Zab tavaszra 5.12—5.14 írton, őszre 
5.40—5.42 írton. — Káposztarepcze
ugusztus— septemberre 10.------ . írton.

_Sertésvasár. A kőbányai nertéskeresk
c arnok távirata, ápril. 30. Az üzlet vált. magy 
ura-ági öreg nehéz 51 —53.50 Írtig magy. uras, 
tintái nehéz 55.50 — 56 — írtig, magy. uraság
fiatul közép 54.-55.----- írtig, magy. uras
fiatal könnyű 51-----53.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 52 -----54.—írtig, magyar szedett
közép 52 ----- 54.— írtig, magy,szedett könnyű
50.__ -52.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.-------- — írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- írtig, romámat ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- - írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.-----• írtig szerb
átmeneti nehéz .51.----- 52 — írtig szerb, átme­
neti közép 51.----- 52.— írtig, szerb, átmeneti
könny. 50.----- 51.- írt. hizó a vasútról má­
zsáivá—----- — Mg, hízó 1 eves élő.uly-
iieD _____ .__ frtig hizó két éves élősúlyban
imakkős) ----- .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47, levonássá.' —,----- frt-
j,. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 

i j”gj 47,-os levonással mótermázsánkint ór-

Apró cseprö.
Mely nőknek nem kell hinni ? Ne higyj 

az oly nőnek, ki gyöngéd hangon igy szól 
hozzád: kedvesem, fésüld le hajadat úgy, 
mint X. barátod, az neki nagyon pompásan áll, 
ne higyj az oly nőnek, ki alva is hangosan 
beszél s álmában egy férfi nevét többször 
említi ; ne higyj az ely nőnek, ki — ha 
kimógy — megcsókol, s a mellett arra kér, 
mondanád meg biztosan, hogy mikor térsz 
haza ; ne higyj az oly nőnek, ki ily álmok 
elbeszélésével mulattat : hogy te egyszerre 
gazdaggá lettél és hogy őt pompás selyem 
felöltővel lepted meg, s ne higyj neki kü­
lönösen akkor, ha azt mondja : én nem tu­
dom, hogy tudok ilyeneket álmodni, midőn 
én ki nem állhatom a „putzot* s csupán az 
egyszerűséget kedvelem ; ne higyj az oly 
nőnek, ki azt mondja : láttad a fiatal Y-t ? 
Csinos fiatal ember, de roppant elbizakodott 
fráter — ki nem állhatom ! ne higyj sok 
másnak sem, és legokosabb, ha egynek sem hi- 
szesz !

Az éj.
(Hermann von G i l m.)

Kijön ai éj az erdőből,
Kilopózik a síkságra,
Körültekint éf körüljár 

Nagy vigyázva.

A mi fényes és ezines, azt 
Mind eloltja — törli rögtön,
S egyetlenegy kévét sem hagy 

Kinn a földön.

A mi kecsest, szépet meglát,
Elorozza mindazt tüstént :
A templom arany keresztjét.

Tő ezüstjét.

A bokor is eltűnt . . . Jövel 
Mindenestül a karomba —
Félek, az éj t é g e d e t is 

Elrabolna 1
Révész Ernő.

A férfi szerelmi botlásai soha sem járnak 
társadalmi állása csorbulásával, hanem csak 
anyagi vagy erkölcsi sillyedését vonják maguk 
után, a melyből ha akar, még mindig kiemel- 
kedhetik. Ha azonban eladja magát és üzérke­
dik a szerelemmel, akkor mélyebbre siilyed a 
kéjhölqvnil s a szemétre való.

Ifj. Dumas.
*

A szerelemnek a férfiban is ép o!y elvá­
laszthatatlan kísérője a kaczérsdg, mint a nőben.

Jean Raul.

Gyávák bátorságról, rósz bírák részre- 
I hajlatlanságról, önzők a hazáról szólnak leg­
szívesebben.

Eötvös.

Cseresznye eperfan. A Nabresiua mellett 
fekvő Slivno községben öreg eperfa áll, mely­
nek körülbelül 70 cm. átmérőjű törzse 2*5 
méter magasságban több ágra oszlik, melyek 
közt 22 cm. vastag cseresznyeta nőtt ki a 
törzsből s úgy látszik, mintha cseresznyefa az 
eperfanak ága volna. (Fr. Rundschau.)

A semmi.
Kis koromban gyermekészszel 
Fel se tudtam fogni még 
8 kételkedtem, hogy a semmi 
Szinte egy számmennyiség.

Lám pi dig ez o'y világos,
Igaz mint az egyszeregy ;
S ez az oka, hogy a semmi 
Itt lenn ember szamba megy.

D L.

— A hideg hatása a tejre. Ha a tejet 
azonnal a fejés után 0—36 C fok közt levő 
hőmérsékletnek tesszük ki, s 24—36 óráig 
folyton ugyanabban a hőmérsékletben tartjuk, 
következőket tapasztalunk : 1. a tejfel an­
nál gyorsabban kiválik, minél közelebb áll 
a hőmérséklet a 0 fokhoz ; 2. annál több
tejföl válik ki, minél erősebb volt a tej le­
hűtése ; 3. a vaj is jobban kiválik a tejből, 
ha jobban lehűtjük; 4 minél jobban iehütöt- 
tük a tejet, annál jobb a lefölözött tej. vaj és 
túró, mert a nagyobb hidegben a tej és alkat­
részeinek elromlását okozó anyagok nem kép­
ződhetnek ki annyira, mint a meleg tejben

Felelős szerkesztő
Kiadó

^SspSrlmre
Kutas! lm no

MATTONI 
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

gyógyhely Budapesten (Budán ) 
Idény május l-től szeptember 30- g 
A gyógyhely keserűvízforrással (ivó és

fürdő gyógymód) legjobb sikerrel Ihszt,álhatók : 
a belek hántalmainál, alhasi és 
általánosvérböségnéi,és azé bői 
kele keeö nemesebb szervei hez való vér ódulás- 
nál, verőezéri pangások esetében 
aranyérnél, máj-és lép bajoknál 
köazvénynél és végre női bete», 
a é g n é 1.

Egézséges fekvés, tiszta üde levegő. 60 
kényelmei lakszobi, jó vendéglő, többnemü 
szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó 
társaakoc in, reggel 5 órától kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Budi­
üzleti helyiségben tartózkodó, esetleg; közea , ^ -„erbiai sertéseknél, me. |Pe-L vigadó tér bizdosU. éptirt.)
lakó oly egyént kijelölni, ^ ^ Kgek Lek mint átmenetiek, adátt.k el, a vevőnek TulajtiOROS ‘.MATTONI HENRIK
fflliiffve elével megbízott pénzügyőri közege* iy<= 4



g Van szerencsém becses tudomására hozni,
^ miszerint az eddig a megyeház melletti Mis­
iig kolczy-féle házban fennállott

___Her ■■■ __
fj-C sii Hun

i

iia^yohbiíva és a legjobb no mii bőráruk­
kal, úgy szinte finom gyártmányú bör-gép- 
Nzíjakkal és gépolajjal

újonnan berendezve,
Nagyvárad-utcza 2087-ik számú
Gál-féle házba helyeztem át.

Becses látogatását kérve és előre is a legjutányosabb árak 
melletti kiszolgálást biztosává, —

orvos sebész, szemész, szülész,
ideg- és belgyógyász,
a budapesti egyetemi I. belgyógyászati 
klinika volt segé<lorvosa, a helybeli ke 
reskedöi kórház főorvosa lakását 
f. é május 1 sej én a nagy péterfia-utczai 
966 sz. Tóth János féle házba (egymalom- 
utczával szemben) tette át.

A debreczeni kereskedő társulattól.
87. szám.

alázattal
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MELY" CZIGARETTÄPAPIR A LEGJOBB!
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Ezen minden czig retiázóra nézve nagyon fontos kérdés 
már a kétségtelenebb módon bebizonyult.

, Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos személyisé- 
y ge_k által összehasonlított regyelemzések alapján a forgalomban 
s előforduló jobb minőségű czigareita papírok között a

„Les derniéres Cartouches“
Braunstein Fréres gyárából.

Páris, 65 Boulevard Exelmans,
mint jóval könnyebb és legjobb czigarettapapir elismertetett. 
Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi vegyta­
ni egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budapesti áLami vegv- 
kisérleti állomás főnöke által megállapittatott 1887. jul. hóban 
Dr. Soyka Hygienia-tanár által a prágai ném. egyetemen 
egé.-zségüyyi szempontból újabb összehasonlító vegyelmezést a 
lehető legfényesebb eredmény koronázta, a mennyiben a „Les 
dsrniéres Cartouche»« czigarettappira 28— 74a/t-al könnyebb és 
hogy a dohányfüsthöz 28-77%-al kevesebb idegen alkatrészt 
tartalmaz, mint a többi vegyelemezett papír. — Valódi csak 
azon p pír, melynek ettiquettje mellékelt rajzhoz hasonló és 
Braunstein Fréres czéget viselt,

A gyár cigarettapapírjainak és caigarettahüvelyeinek 
nagybani eláru itása végett

Braunstein Fréres
saját czége alatt Becsben, 1. kér., Schottenring 25. se. a. rak­
tárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb ilynemű czik- 

két árusító kereskedőknél

1888.

Pályázat.
A debreczeni kereskedő társulat, az 

általa fentartott és államilag segélyezett 
debreczeni kereskedelmi akadémiáná 
1887 88. iskolai év végével lemondás 
folytán megüresedő igazgató tanári á 
lomásra, melylyel a kereskedelmi föld 
rajznak s a kereskedelem ismének és 
levelezésnek, az akadémián legalább is 
10, — s az utóbb említett két tantárgy 
nak az akadémiával kapcsolatban lévő 
alsóbb fokú kereskedelmi (vasárnapi 
iskolán hetenkénti 2 órai tanítása 
mindkét intézetnél az igazgatói teendő 
vitele van összekötve, pályázatot hirdet 

Ezen állomással 1200 forint évi fi 
zetés, 400 forint igazgatói dij, 100 írt 
ötödéves pótlék s a szabályszerű vizsga 
és bizonyítvány dijakXlvezete van össze 
kötve.

Piílyázók felhivatnak, miszerint élet 
koruk, hadkötelezettségi viszonyuk, vég 
zett tanulmányaik, képesitésök, nyelv 
ismeretük és eddigi működéseket iga 
zoló okmányokkal felszerelt folyamod 
ványaikat f. évi junius hó 1-ig Debre 
czenben, Zádor Lajos kereskedő társu 
lati elnökhöz czimezve benyújtani szí­
veskedjenek.

Megjegyeztetvén, hogy az első év 
próba évnek tekintetik, mely azonban 
véglegesités esetében beszámittatik. 

Debreczen, 1888 április 15 én.
A debreczeni kereskedő társulat

Kiadó.
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